

## 旗委常委会民主生活会专题讨论 中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈意见 和国家脱贫攻坚成效考核指出问题整改落实情况

本报讯(记者 顾俊峰)经赤峰市委批准,4月29日,旗委常委会召开中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈意见和国家脱贫攻坚成效考核指出问题整改落实专题民主生活会,认真学习习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,对照巡视反馈问题,紧紧围绕主题进行了深入查摆、深刻剖析,明确了整改目标、细化了整改措施。

市人大常委会副主任、旗委书记边中悦主持会议并作总结讲话。市委常委、纪委书记、监察委员会主任张彪到会指导并讲话。旗委常委会对开好这次民主生活会高度重视,会前精心组织学习研讨,广泛征求意见建议,普遍开展谈心谈话,认真撰写对照检查,为确保高质量、高成效开好民主生活

会做了充分准备。边中悦首先代表旗委常委会作对照检查,随后边中悦带头,常委同志逐一进行个人对照检查发言,认真开展批评与自我批评。大家紧扣会议主题,对照巡视反馈问题真正把思想、职责、工作、作风摆进去,进行深刻自我检视、互相批评,主动认领问题 and 责任。

张彪在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述和最新指示精神,高度重视中央巡视考核反馈意见整改工作。政治站位要再提高,进一步增强决战决胜脱贫攻坚的思想自觉、政治自觉和行动自觉。工作举措要再聚焦,确保高质量完成脱贫攻坚各项任务。工作作风要再务实,为决战决胜脱贫攻坚提供

有力保障。

边中悦在总结讲话中强调,旗委一定要严格按照中央安排部署和区市委工作要求,不折不扣把中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈意见、国家脱贫攻坚成效考核指出问题和此次专题民主生活会查摆问题一体整改、一体落实,把真改实改、全面整改的要求不折不扣落到实处。要强化思想引领,坚定政治站位,切实增强整改落实的政治自觉。要自觉把巡视“回头看”反馈意见和国家脱贫攻坚成效考核指出问题整改落实作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动,作为践行和推进“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容,全面贯彻落习近平总书关于

扶贫工作的重要论述,深入贯彻落实党中央决策部署和区市委工作要求,以最认真的态度抓好抓实问题整改,确保按时保质向上级党委和全旗人民交出一份合格的整改答卷。要坚持动真碰硬,聚焦责任落实,切实增强整改落实的思想自觉。要深化以行促改,加强统筹兼顾,切实增强整改落实的行动自觉。全力解决各类突出问题,以巡视、考核反馈意见的整改成效和良好的工作作风,决战脱贫攻坚、决胜全面小康。

旗人大常委会主任图门白音,政协主席侯国有,市派驻克旗脱贫攻坚推进组组长齐鑫淼,市委组织部公二科科长张基雁列席会议。

## 边中悦调研指导企业复工复产

本报讯(记者 顾俊峰)4月28日,市人大常委会副主任、旗委书记边中悦走访部分企业调研指导复工复产等工作,旗委常委、旗委办公室主任王利国陪同调研。

边中悦一行首先来到金都矿业,督导安全生产工作和绿色矿山建设工作。边中悦详细了解企业复工复产情况,实地查看绿色矿山建设情况。边中悦强调,矿山安全生产无小事,要常态化排查每一处细节,把一切隐患扼杀在萌芽状态。要以发展的眼光看问题,加大安全投入,确保安全生产工作切实到位。疫情防控工作要持续重视,加强排查监测,对重点人群要保持关注。绿色矿山建设要因地制宜,充分结合本土气候环境特征,多利用本地优质特色植被,全力推进环境治理和绿色矿山建设,实现政治效益、经济效益、社会效益和环境效益相统一。

在联峰林场,边中悦现场听取了林场负责人做的工作汇报,仔细查看了林场防火设施和物资储备情况,深入到职工宿舍和餐厅,详细了解职工食宿条件。边中悦对林场加大投入购置多型先进灭火设备、加强训练提升灭火队员素质等做法给予充分肯定。边中悦强调,森林草原防火工作事关人民群众生命财产安全和生态安全大局,不可掉以轻心。临近五一假期,要加强日常监测巡视,做好火源管控,确保林区消防安全。灭火队员作为保障森林草原消防安全的主力军,“养兵千日用兵一时”,平时要加强防火训练演练,打造高素质专业的防火队伍。林场和有关部门要继续加大投入,不断提高灭火队员们的福利待遇,保障他们全身心投入到森林草原防火工作中去。

在兴安银铅冶炼有限公司,边中悦认真听取了企业负责人做的关于企业生产运行情况的汇报,实地查看了厂区设备运转情况。边中悦指出,针对新冠肺炎疫情对经济局势的影响,企业要着眼市场变化,进一步探索市场需求,适时调整产业结构,推动企业持续发展。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控和经济社会发展工作部署会议的重要讲话和指示批示精神,落实好区市相关工作要求和安排部署,帮助企业解决好各项复工复产中遇到的重点难点问题,保障全旗经济社会平稳发展。企业要时刻把安全生产放在第一位,增强忧患意识,树牢底线思维,时刻绷紧安全生产这根弦,切实把安全生产工作抓好、抓牢、抓实。

## 中共克旗委十五届委员会举行第104次常委会议

本报讯(记者 杜海龙)4月30日,市人大常委会副主任、旗委书记边中悦主持召开旗委十五届委员会第104次常委会议。旗领导潘存国、肖凤金、王景昕、王义君、黄河、旭日、梁明达、王利国出席会议。

会议传达学习了中央办公厅《关于持续解决困扰基层的形式主义问题,为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》、全国扫黑除恶专项斗争第9次主任会议精神和《内蒙古自治区河长湖长巡河巡湖暂行办法》;审议通过了《克什克腾旗创建自治区文明城市实施方案》和《关于贯彻落实支持自治区东部地区深化改革创新推动高质量发展 and 建立更加有效区域协调发展新机制的实施方案》;听取了全旗煤炭资源领域违法违规问题专项整治工作进展情况汇报和2019年河湖长制工作落实情况 and 2020年工作安排。

就关于持续解决困扰基层的形式主义的问题,边中悦强调,要提高政治站位。党中央确定2019年为“基层减负年”,今年接续出台了这个通知,体现了以习近平同志为核心的党中央坚定不移反对形式主义的决心,大家一定要从讲政治的高度来认识、来践行,真正为基层减负松绑。特别是当前统筹疫情防控和经济社会发展形势严峻、任务繁重,更要把广大基层干部干事创业的手脚从束缚中解脱出来,一心一意谋发展,聚精会神搞建设,抓好“六稳”工作,落实“六保”任务,最大程度克服和降低疫情影响,决战脱贫攻坚,决胜全面建成小康社会。

就扫黑除恶专项斗争工作,边中悦指出,今年是为期三年的扫黑除恶专项斗争收官之年,同时也是长效常治的起步之年。全旗上下要认真把握形势任务,进一步统一思想,坚持决心

不变、目标不变、标准不变,坚决打好收官之战,要在清仓见底上下功夫。扎实推进“六清”行动,做到全面提速、早日清零,确保每一件案件都经得起历史和法律的检验。

就创建自治区文明城市工作,边中悦强调,要充分认识到创城工作的重要性和必要性。旗委决定,自今年起,利用3年时间,创建自治区文明城市。这是旗委立足我旗实际,着眼优化发展环境、提升对外形象、改善人居环境、提高居民素质作出的一项战略决策,各地区各部门要统一思想、高度重视、抓好落实。要准确把握创建工作的系统性和规范性。相关部门要抓好统筹协调,及时向上汇报对接,开好头、起好步,为顺利创城奠定坚实基础。

就全旗煤炭资源领域违法违规问题专项整治工作,边中悦强调,专项整

治工作是党中央交给自治区的重大政治任务,是一项严肃、复杂、尖锐的斗争,分量很重,政治性很强。要按照时限要求抓紧推进,以良好的工作作风和成效向组织和人民交一份满意答卷。开展专项整治工作,根本指向是净化政治生态,就是朝着问题查、奔着问题去。各地区各部门要拿出足够的精力、足够的力度,敢于动真碰硬、敢于担当作为,重要问题、重要线索及时报告,决不能降低标准、应付了事。要按照自治区党委和市委要求,边查边改、边查边治、联动推进,确保整改成效。

会议还讨论了其他事项。旗人大常委会主任图门白音、政协主席侯国有、政府副旗长王柱、李向云以及旗发改、财政、住建、水利、教育等相关部门负责人列席会议。

## 边中悦督导环保督察反馈问题整改和安全生产工作

本报讯(记者 顾俊峰)4月28日,市人大常委会副主任、旗委书记边中悦来到经棚镇污水处理厂督导环保督察反馈问题整改和安全生产工作。旗委常委、旗委办主任王利国陪同调研。边中悦实地查看了厂区新项目建设情况,听取了相关负责人的汇报。边中悦指出,污水处理基础设施

的建设和完善,对为人民群众创造良好的生产生活环境具有重要意义,也是全面落实环保督察问题整改的有效措施。相关部门要找准问题,通力合作,加快推进污水处理应急设施等工程建设。污水处理项目资金要积极争取到位,同时要加强对环保设施的

边中悦强调,各级各部门一定要

高度重视中央生态环保督察交办反馈的问题,进一步提高站位,统一思想,认真贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立“生态优先、绿色发展”理念。各分管领导、责任领导必须亲自下沉深入抓好整改,要强化“四个意识”,加大整改力度,狠抓整改落实,确保问题整改彻底、改到位。要真抓实干、实抓实

改、立抓立改,高标准严要求全方位做好环境污染防治工作。安全生产工作要常抓不懈,要真正把安全工作作为重中之重去抓好,做好。要强化共识,必须严格按照“党政同责”、“一岗双责”的要求,进一步落实企业安全环保主体责任,夯实安全环保底线。

掌握不够准确;第一书记兰悦欣履行请假程序不规范,存在冒名顶替签到问题……”近日,旗纪委监委对脱贫攻坚工作监督检查中发现的纪律问题进行了通报。对典型案例通报曝光,彰显了旗纪委监委严肃查处扶贫领域腐败和作风问题的决心和信心,形成了强大震慑。据悉,2019年受理扶贫领域相关问题线索18件,立案4件,给予党纪政务处分5人,追缴涉案资金9.15万元。2020年中央脱贫攻坚专项巡视移交克旗问题线索7件,初核了结7件,组织处理2人。结合基层“微腐败”大清扫活动涉及扶贫领域问题线索2件,组织处理1人,以“零容忍”态度严肃查处扶贫领域腐败问题 and 不正之风,守护好群众身边的“奶酪”。

“点穴式”治理,严肃查处扶贫领域不正之风。“芝瑞镇富盛永村扶贫手册填写不规范,村干部对贫困户情况

## 旗委审计委员会 举行第二次会议

本报讯(记者 杜海龙)4月29日,旗委审计委员会举行第二次会议。会议传达了习近平总书记关于审计工作的重要指示精神,李克强总理听取审计署工作汇报时的讲话精神以及自治区党委和市委审计委员会会议精神,听取2019年审计工作情况报告,研究部署2020年审计重点工作。市人大常委会副主任、旗委书记边中悦,旗政府旗长潘存国,旗委常委、纪委书记、监委主任王景昕出席会议。

边中悦在会上指出,习近平总书记的重要指示,体现了党中央对审计工作的高度重视,为我们做好审计工作明确了目标方向。李克强总理聚焦财政、货币、就业等重大政策落实,为我们准确把握和精准贯彻落实党中央、国务院决策部署提供了基本依据。边中悦指出,一年来,旗审计机关在旗委审计委的领导下,围绕旗委、政府中心工作,依法履行审计监督职责,做了大量富有成效的工作。希望在新的一年里再接再厉,为决战脱贫攻坚、决胜全面小康,实现“十三五”圆满收官作出新的更大贡献。边中悦强调,要加强党对审计工作的领导。政治属性是审计监督的本质属性和根本价值指向,必须要把党的领导贯穿审计工作全过程,真正把党的意志落实到审计工作中,体现在工作成效中。审计部门要在旗委审计委员会的领导下,围绕中心、服务大局,推动各项工作部署落地生根。今年的审计工作,包含了财政审计、经济责任审计、财务收支审计、重大政策措施落实情况跟踪审计、专项审计等多个领域、多个方面的审计项目,工作量大、任务繁重,希望大家担起职责、负起责任,切实发挥好审计监督作用,营造风清气正的政治生态。要强化工作作风风建设,审计部门要遇事敢于亮剑,敢于查真相、说真话、报实情,同时也要严格落实审计工作纪律和廉洁纪律,打造一支“信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁”的高素质专业化审计干部队伍。各地区各部门要积极配合审计工作,依法自觉接受审计监督,形成全旗“一盘棋”的工作合力,抓好贯彻落实,更好地发挥审计监督作用,更好地服务改革发展大局。

## 我旗举办城镇(景区) 景观设计大赛颁奖仪式

本报讯(记者 白建平)4月29日,我旗举办城镇(景区)景观设计大赛颁奖仪式。旭日、仁钦、孙德欣、乌力吉巴图出席仪式并为获奖选手颁奖。本次大赛由旗委宣传部、旗总工会、住房和城乡建设局、文化旅游体育局、民族事务委员会、城市管理综合执法局等6家单位联合举办。截止到4月10日,本次大赛共吸引了28位参赛者的360余份参赛作品。经过评选,综合类和单项类的8个奖项各有其主。王亮等9人荣获综合类奖项,斯钦等9人荣获单项类奖项。

旗委常委、宣传部长旭日在颁奖仪式上希望越来越多的人参与到克什克腾旗文明城市创建中来,共同携手推动克旗城市文化的特色发展,使克什克腾成为草原文化的一张闪光的名片,为“魅力克旗”这颗草原明珠再添新彩!

## 我旗开展输变电 领域建设项目排查

本报讯(通讯员 贾永华)为保障我旗辐射环境安全,维护公众健康,进一步规范输变电项目的安全管理,根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《电磁辐射环境管理办法》、《建设项目环境保护管理条例》等环保法律法规要求,近日,旗生态环境局核辐射站与监察大队开展联动检查,采取与经信部门沟通、电话询问、现场检查等方式,对辖区内输变电建设项目进行了全面梳理、排查。截止目前,共发现建设单位13家,建设项目27个,输变电线路10KV项目2个,35KV项目21个,66KV项目4个。下一步,旗生态环境局将持续加大现场检查力度,推动此项工作有序开展、圆满完成。

## 旗纪委监委 打出监督脱贫组合拳

本报讯(通讯员 苏妮尔)旗纪委监委坚持问题导向,立足职责定位,以督促战,把准重点领域和关键部门,多形式、全方位开展监督执纪,以严明的战时纪律,有力推动脱贫攻坚责任落实、政策落实、工作落实。

“体检式”问诊,精准压实脱贫攻坚政治责任。通过加大专项检查 and 日常监督力度,落实脱贫攻坚领域“政治体检”常态化,精准把好监督执纪关,督促各级各部门切实扛起脱贫攻坚政治责任。派出6名干部同旗委、政府联合成立四个挂牌督战巡回督导组,对全旗13个苏木乡镇和88个嘎查村分级督战,通过“四不两直”方式直接入村入户,从实效看落实,从落实看责任,确保排查问题不遮掩、不隐瞒、不留死角。深化旗纪委监委班子成员包联苏木乡镇,纪检监察干部包联嘎查村工作机制,对全旗16个苏木乡镇(街道)、62个部门及27个重点嘎查村开展

捆绑式、常态化督导检查,推行“末端工作法”直接深入一线,深入挖掘扶贫领域作风和腐败问题,确保监督有的放矢、精准聚焦。切实加强同级党委的监督力度,督促处级领导干部全动员、齐上阵,实现包联督导全覆盖。向旗扶贫开发工作领导小组办公室下发提醒函1期,形成月调度工作机制,压实处级包联领导下基层督导责任,以督促落实,以战促协作,形成脱贫攻坚合力。

“靶向式”治疗,瞄准关键少数推动政策落地。“2020年4月上旬,发现你苏木2019年立项的规模化养殖园建设扶贫项目,到2019年12月才完成招投标程序,截至督查时未开工,工程进度缓慢。”这是旗纪委监委对苏木乡镇发出的一份重点项目效能监察问题督办单,类似于这样的督办单已下发了5份。

据了解,今年以来,旗纪委监委坚

持把监督执纪问责工作贯穿脱贫攻坚全过程和各环节,突出问题导向,细化检查重点,成立3个督查组,结合作风建设监督检查,对脱贫攻坚责任落实情况、驻村工作队履职情况、摘帽后“四不摘”情况、重点产业扶贫项目进展等情况开展明察暗访。

通过对扶贫产业政策落实情况、扶贫产业项目开展情况以及扶贫产业资金使用情况监督检查,对发现的问题紧盯整改直至解决,确保扶贫项目、扶贫工程和扶贫资金实现廉洁安全、高效有序、阳光透明运行,进一步推进全旗产业项目更好更快发展,切实发挥产业项目效益,助力脱贫攻坚。截至目前,督查组已走访9个苏木乡镇26个嘎查村,贫困户52户,发现问题4件。

“点穴式”治理,严肃查处扶贫领域不正之风。“芝瑞镇富盛永村扶贫手册填写不规范,村干部对贫困户情况